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高一政治寒假作业（五）

一、 选择题，每题所给的四个选项中，只有一项最符合题目要求。    
1.商品是用于交换的劳动产品，下列属于商品的是 

A.打的的（出租车）  B.旅游门票   C. 货架上的变质蛋糕    D.货架上的代售奶粉

2.表1为2013年我国经济发展的部分数据

表1:

	指标

年份
	国内生产总值
	财政收入
	城镇居民人均

可支配收入
	农村居民人均

纯收入

	2013年
	568845亿元
	129143亿元
	26955元
	8896元

	比1978年增长
	143倍
	104倍
	72倍
	59倍


表1反映的经济信息有

①我国完成了经济发展方式的转变 ②我国财政收入增速快于城乡居民收入增速

③我国居民收入增长与经济增长同步 ④当前我国城乡居民收入仍存在较大差距

A．①③      B．②④     C．②③   D．①④

3.2014年5月，习近平总书记在河南考察时提出，我国发展仍处于重要战略机遇期，我们要从当前经济发展的阶段性特征出发，适应新常态。经济专家指出新常态实质上就是经济发展告别过去传统粗放的高速增长阶段，进入高效率、低成本、可持续的中高速增长阶段。下列措施符合经济新常态的是

A．动力转换，经济发展由要素驱动转向创新驱动

B．产业结构优化升级，降低第三产业比重

C．需求结构调整，扩大内需，大力提高恩格尔系数

D．所有制结构调整，各种所有制经济的地位平等，共同发展

4.图（8）是投资的收益性与风险性示意图，根据该图，对应X1至X4的投资方式依次可是
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A．储蓄  国债  基金  股票

B．国债  储蓄  基金  股票

C．国债  基金  储蓄  股票

D．储蓄  国债  股票  基金

5. 图（7）中，2013年M商品的供给曲线是S，2014年M商品供给曲线是S′，在其他条
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      不变的情况下，对S向S′移动的合理解释是

①生产M商品的社会劳动生产率提高

②生产M商品的优惠政策期满不延续

③生产M商品的个别劳动时间增加

④生产M商品的原材料成本下降

A．①②  B．②③  C．①④  D．③④

6. 在我国的收入分配中，兼顾效率与公平就应正确处理先富和共富的关系。假如你是先富起

      来的个人，应该做到

A．通过个人高消费来缩小与其他社会成员的收入差距

B．停止个人投资与创业活动，在精神追求上下功夫

C．在个人创业致富的同时，带动和帮助后富，回报社会

D．遵纪守法，等待国家调节与其他社会成员的收入差距

7.国务院批转发改委等部门制定的《关于深化收入分配制度改革的若干意见》强调，深化收入分配制度改革，初次分配和再分配都要兼顾效率和公平。下列关于效率与公平关系的说法正确的是

①效率是公平的物质前提             ②公平是提高经济效率的保证 

③效率与公平是矛盾的，无法兼得     ④社会公平应建立在提高效率的基础上

A．①②③　　  B．①②④      C．①③④　　  D．②③④ 

8.为稳定房价，2013年我国坚持房地产市场调控政策不动摇，相继采取了一系列的宏观调控措施。下列属于宏观调控经济手段的是

①“不限购，就约谈”　②提高二套房贷款基准利率

③开征房产税　        ④加快保障性住房建设

A．①②③　　  B．①②④      C．①③④　　  D．②③④

9.2013年，我国经济发展继续坚持“稳中求进”的总基调，国内生产总值(GDP)预期目标调至7.5%，居民消费价格指数(CPI)涨幅控制在4%左右。这两个指标体现了我国宏观调控中的________目标。

①促进经济增长　②增加就业　③稳定物价　④保持国际收支平衡

A．①②　　  B．③④      C．①③　　  D．②④ 

10.在世界经济增速乏力的情况下，我国经济企稳回升，保持平稳较快发展。从经济生活角度看，能取得上述成就的主要原因是

A．中国共产党的正确领导与科学决策

B．社会主义国家能实行科学的宏观调控

C．社会主义市场经济坚持以公有制为主体

D．社会主义市场经济以实现共同富裕为根本目标

11.为解决有关民生问题，2013年各地政府采取一系列措施实施“民生”工程，让广大群众读得起书、看得起病、住得上房，共享改革发展的成果。这说明

A．政府是市场经济活动的主要参加者

B．加强市场监管是宏观调控的重要内容

C．行政手段是国家宏观调控的主要手段

D．实现共同富裕是社会主义市场经济的根本目标

12.《济南市停车场建设和管理条例》规定：济南公共停车场将根据所在区域、时段和停车位供求情况实行不同的收费标准，以缓解机动车停车难问题。这样做

A．会导致资源配置效率的低下

B．使宏观调控对资源配置起决定性作用

C．是解决一切社会问题的根本途径

D．体现了宏观调控与市场调节的有效结合

13.“经济体制改革的核心问题是处理好政府和市场的关系。”在社会主义市场经济条件下，市场机制和宏观调控的关系是

①加强宏观调控必须尊重市场规律

②市场调节离不开国家的宏观调控

③市场调节与宏观调控在资源配置中同等重要

④市场在国家宏观调控下对资源配置起决定性作用

A．①②③　　  B．①②④      C．①③④　　  D．②③④

14.十二届全国人大一次会议通过的《关于国务院机构改革和职能转变方案》，重在向市场、社会放权，减少对微观事务的干预，同时改善和加强宏观管理，严格事后监管。撤销铁道部，重新组建中国铁路总公司。这一改革

①是社会主义市场经济的内在要求

②能更好地发挥市场的决定性作用

③能促进区域经济协调发展

④会弱化政府对经济的宏观调控

A．①②　　  B．①③      C．②④　　  D．③④

15.2013年9月16日，央视报道：为了抢占市场，不少奶粉企业不惜拿出巨资，贿赂医生和护士，在家长不知情的情况下，让医院给初生婴儿喂自家品牌的奶粉，让孩子产生对某个奶粉的依赖，达到长期牟利的目的。从经济生活角度看，这些企业的做法体现了

A．市场调节具有自发性     B．市场调节具有盲目性

C．市场竞争的必然结果     D．政府经济职能有待加强

16.读下图漫画《我惧内！》，能有效扭转漫画现象的合理措施是

①形成以道德为支撑，法律为保障的社会信用制度

②国家以行政手段为主，强制取缔违法食品生产企业

③依法加大食品生产质量监管，提升企业违法成本

④坚持扩大内需的方针，引导消费者购买内地食品

A．①②　　  B．①③      C．①④　　  D．③④

2、 简答题

     17.材料一 某省 在发展经济中指出，发展经济重点在于消费，潜力也在消费。扩大居民消费要在提高消费能力、稳定消费预期、增强消费意愿、改善消费环境上下功夫，不断增强消费对经济发展的拉动力。必须做到：第一、让老百姓有钱花；第二、让老百姓敢花钱；第三、让老百姓放心花钱。

     材料二  加快推进城镇化战略，是某省率先基本实现现代化的重要保证，也是拉动其经济发展和促进就业的新动力。每1%的乡村人口转移到城镇，就能使居民消费总额提高0．19个至0．24个百分点；同时，推进城镇化建设，必须加大基础设施、产业布局和社会服务等各方面的投入。

    （1）结合材料一，运用《经济生活》中“影响消费水平”的相关知识，谈谈某省如何让消费成为经济发展的拉动力。（10分）

    （2）根据材料二，有同学认为：“国家推进城镇化建设有利于就业，我们以后找工作就不用愁了。”请运用《经济生活》的有关知识谈谈你的看法。（12分）

    18.中国人民大学王春香教授指出：苹果公司成功的奥秘突出表现在产品、技术创新上,以及进行商业模式创新的持续创新能力上，更突出表现在严格执行保密纪律、对关键零配件进行控制、采用最优成本供应商战略,以阻止竞争对手的模仿。当然还有它的过硬的产品质量等因素也是苹果公司成功的奥秘。

    结合材料和所学的经济生活的知识，分析说明苹果公司的成功经营对我国企业的成长与发展有何启示？（12分）

高一政治寒假作业（五）参考答案

一、 选择题

1---5  DBAAC          6--10 CBDCB           11--16  DDBAAB  

2、 简答题

    17．（1）①收入是消费的基础和前提。国家要保持经济的稳定增长，确保居民收入正常增长，实施积极的就业政策，建立健全的社会保障体系，改善居民未来收入预期，完善分配制度，缩小收入差距。(3分)②物价水平是影响居民消费水平的重要因素。国家要综合运用各种手段，要加强宏观调控，稳定物价水平，创设良好的消费环境。(3分）③要引导居民树立正确的消费观念，增强消费意愿，促进消费的健康发展。(2分)④企业要提高产品的质量和服务，树立良好的信誉和企业形象，解决放心消费问题。(2分)

（2）①国家大力发展经济，有利于促进就业。加快城镇化，需要加大基础设施、产业布局、社会服务等领域的投入，会创造更多的就业岗位，从而有利于就业的观点是合理的，但这只是个人实现就业的客观条件。（3分）②国家还必须从人民群众的根本利益出发，实施就业优先战略和积极的就业政策，制定劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针，同时健全法律法规和社会保障，维护劳动者的合法权益，从而推动更高质量的就业。（3分）③个人要实现就业，还必须创造必要的主观条件。提高自身的素质和能力，树立正确的择业观念，树立自主择业观、竞争就业观、职业平等观和多种方式就业观，增强维权意识。（4分）综合上述，这位同学的观点是片面的。（2分）

     18.①按照价值规律的要求，面向市场完善产品结构，生产适销对路的产品。

②使用价值是价值的物质承担着，注重提高产品质量，提高产品竞争力。

③采用先进的技术、科学管理等手段，提高资源利用率，把资源优势转化为经济优势。

④企业需要制定正确的经营战略。

⑤企业要加强自主创新，掌握自主知识产权，形成竞争优势。

⑥要遵守法律，企业要诚信经营，树立良好的信誉和形象。企业在追求利润的同时，也要承担相应的社会责任。（每点2分）（其他角度言之有理，可酌情给分）
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